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  مالي مي باشد؟اء تهيه صورت هاي كدام يك از موارد زير منش. 1

  بيانيه هاي حسابداري. د  اصول محدود كننده حسابداري. ج  اصول حسابداري. ب  مفروضات حسابداري . الف  

  كدام يك از اصول حسابداري باعث طبقه بندي اقلام ترازنامه به جاري و غيرجاري مي باشد؟. 2

  تداوم فعاليت. د  تعهدي. ج  واحد پولي. ب  تفكيك شخصيت. الف  

  مي باشد؟) حقق و هزينه ها به محض تحميلمحض تدرآمدها به (كدام يك از فروض زير بيانگر . 3

  فرض دوره مالي. د  عينيت. ج  تعهدي. ب  بهاي تمام شده. الف  

  كدام يك از موارد زير جزء ويژگيهاي كيفي اطلاعات حسابداري مي باشد؟. 4

  فرض دوره مالي. د  فرض تفكيك شخصيت. ج  اصل بهاي تمام شده. ب  قابليت مقايسه. الف  

  ني تحقق پيدا مي كند؟درآمد در چه زما. 5

  سود كامل شده و مبادله صورت گرفته باشد بفرآيند كس. الف  

  دوره مالي كامل شده باشد. ب  

  مبادله صورت گرفته شده باشد. ج  

  تداوم فعاليت وجود داشته باشد. د  

  در موسسات خدماتي سود ويژه از رابطه زير قابل محاسبه باشد. 6

  درآمد –هزينه = سود ويژه . ب    خريد –فروش = سود ويژه . الف  

  سرمايه+ بدهي = سود ويژه . د  سود ناويژه+ درآمد = سود ويژه . ج  

ريال بدهكار شده  000/000/15حسابهاي دريافتني ريال بستانكار و  000/000/15در دفاتر گلستان حساب وسايط نقليه  84دي ماه  25در تاريخ . 7

  :يدادهاي زير استاين ثبت مربوط به كدام يك از رو. است 

    خريد وسائط نقليه بصورت نسيه. ب  خريد وسائط نقليه بصورت نقد. الف  

  فروش وسائط نقليه بصورت نقد. د  فروش وسائط نقليه بصورت نسيه. ج  

كدام يك  1/8/87در . ريال بابت حق بيمه يك سال آينده خودروهاي شركت پرداخت كرد  000/200/1مبلغ  1/8/87شركت گلريس در تاريخ . 8

  از ثبت هاي زير در دفتر روزنامه شركت انجام مي گيرد؟
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  ريال بستانكار 000/200/1 بانك مبلغ –ريال بدهكار  000/200/1پيش پرداخت بيمه . الف  

  ريال بستانكار 000/200/1بانك مبلغ  –ريال بدهكار  000/200/1هزينه بيمه . ب  

  ريال بستانكار 000/200/1هزينه بيمه مبلغ  -بدهكار 000/200/1پيش پرداخت بيمه . ج  

  ريال بستانكار 000/200/1پيش پرداخت بيمه  -ريال بدهكار 000/200/1هزينه بيمه . د  

  كدام يك از ثبت هاي زير در دفتر روزنامه شركت انجام مي گيرد؟ 87با توجه به اطلاعات سوال قبل در پايان اسفند سال  .9

  بستانكار ريال 000/600ريال بدهكار، هزينه بيمه  000/600پيش پرداخت بيمه . الف  

  كارريال بستان 000/550ريال بدهكار، پيش پرداخت بيمه  000/550هزينه بيمه . ب  

  ريال بستانكار 000/550ريال بدهكار، بانك  000/500هزينه بيمه . ج  

  بستانكار 000/500ريال بدهكار، پيش پرداخت بيمه  000/500هزينه بيمه . د  

  .ريال وجه نقد به بانك شركت واريز كرد 000/000/5تاسيس نمود و مبلغ  86آقاي حسيني شركت الف را در ابتداي سال . 10

در صورتي كه غير از رويدادهاي فوق هيچ رويداد ديگري . ريال از وجه فوق را بصورت قرض به آقاي عباسي داد 000/250مبلغ  17/1/86تاريخ در 

  چقدر است؟ 17/1/86الف در پايان روز  تاتفاق نيفتاد باشد، مانده حساب سرمايه شرك

  ستانكارريال ب 000/000/5مايه مانده حساب سر. ب  ريال بدهكار 000/000/5مانده حساب سرمايه . الف  

  ريال بدهكار 000/750/4مانده حساب سرمايه . د  ستانكارريال ب 000/750/4مانده حساب سرمايه . ج  

 87درآمد شركت در سال . ده استبوريال  000/300/1ريال و جمع بدهي هاي آن  000/500/2مبلغ  86جمع داراييهاي شركت ج در پايان سال . 11

مانده حساب سرمايه شركت در پايان سال . ريال است 000/600ريال، برداشت صاحب سرمايه  000/300/2ريال و هزينه هاي آن  000/000/3مبلغ 

  چقدر است؟ 87

  ريال 000/500/2مانده حساب سرمايه . ب  ريال 000/200/1مانده حساب سرمايه . الف  

   ريال 000/900/1 مانده حساب سرمايه. د  ريال 000/300/1مانده حساب سرمايه . ج  

  با توجه به اطلاعات بالا سود شركت چقدر است؟. 12

  ريال 000/700. د  ريال 000/500/1. ج  ريال 000/500. ب  ريال 000/600. الف  

 به مدت يكسال به مشتريان ارائه شود 1/9/87ريال بابت خدماتي كه قرار است در تاريخ  000/000/6مبلغ  1/7/87شركت شتاب در تاريخ . 13

  كدام است؟ 1/7/87ثبت اين رويداد در تاريخ . دريافت نمود 

  ريال بستانكار 000/000/6صندوق  - ريال بدهكار 000/000/6پيش دريافت درآمد . الف  

  ريال بستانكار 000/000/6پيش دريافت درآمد  -ريال بدهكار 000/000/6حسابهاي دريافتني . ب  

  ريال بستانكار 000/000/6يافت درآمد پيش در -ريال بدهكار 000/000/6 صندوق. ج  

  ريال بستانكار 000/000/6پيش پرداخت درآمد  -ريال بدهكار 000/000/6صندوق . د  
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  ثبت اين رويداد باعث افزايش كدام حساب مي شود؟. ريال پرداخت كرد 000/100شركت آلفا بابت بيمه يكساله خود مبلغ . 14

  پيش پرداخت. د  هزينه بيمه. ج  حسابهاي دريافتني. ب  بانك. الف  

. روز پرداخت شود بفروش رساند  12تخفيف اگر تا % 2روزه  60ريال كالا با شرط نسيه  000/000/1مبلغ  10/4/88شركت گاما در تاريخ . 15

  كدام است؟ 10/4/88ثبت روزنامه رويداد فوق در دفتر روزنامه شركت گاما در تاريخ 

  بستانكار 000/50تخفيفات نقدي فروش  - ريال بستانكار 000/000/1 خريد كالا –بدهكار  ريال  000/050/1حسابهاي دريافتني . الف  

  ريال بستانكار 000/000/1فروش  -ريال بدهكار 000/000/1حسابهاي دريافتني . ب  

  ريال بستانكار 000/000/1خريد كالا  –ريال بدهكار  000/50تخفيف نقدي فروش  -ريال بدهكار 000/950حسابهاي دريافتني . ج  

  ريال بستانكار 000/000/1خريد كالا  –ريال بدهكار  000/000/1اي دريافتني حسابه. د  

كدام . ماهه پرداخت شد  2ريال آنرا نقداً پرداخت كرد و مابقي آن طي سفته  000/50ريال اثاثه خريداري كرد مبلغ  000/200شركت نگين . 16

  گزينه درست است؟

  ريال بستانكار 000/150اسناد پرداختني  -ريال بستانكار 000/50دوق صن -ريال بدهكار 000/200اثاثه به مبلغ . الف  

  ريال بستانكار 000/50اسناد پرداختني  -بستانكار 000/150صندوق  -ريال بدهكار 000/200خريد كالا به مبلغ . ب  

  ريال بستانكار 000/50اسناد پرداختني  -ريال بستانكار 000/150صندوق  -ريال بدهكار 000/200اثاثه به مبلغ . ج  

  ريال بستانكار 000/200اثاثه  -بدهكار 000/150اسناد پرداختني  –ريال بدهكار  000/50به مبلغ صندوق . د  

  ؟نمي باشدكدام يك از موارد زير جزء اثاثه اداري محسوب . 17

  خودرو پژو. د  كامپيوتر. ج  صندلي . ب  ميز. الف  

  ثبت درست كدام است؟. ريال مي باشد، كه هنوز پرداخت نشده است 000/800/52به مبلغ  در پايان ماه Xهزينه حقوق كاركنان شركت . 18

  ريال بستانكار 000/800/52بانك  -ريال بدهكار 000/800/52هزينه حقوق . الف  

  بستانكار 000/800/52بانك  -ريال بدهكار 000/800/52حقوق پرداختني . ب  

  ريال بستانكار 000/800/52قوق پرداختني ح -ريال بدهكار 000/800/52هزينه حقوق . ج  

  ريال بستانكار 000/800/52حسابهاي پرداختني  –ريال بدهكار  000/800/52هزينه حقوق . د  

ماهه پرداخت شد بابت اين رويداد  2نقداً و مابقي طي سفته اي را ريال آن  000/150ريال خريداري كرد  000/500شركت سهند كالايي به مبلغ . 19

  حساب بدهكار مي شود؟كدام 

  ريال 000/150صندوق . ب  ريال 000/500حسابهاي دريافتني . الف  

  ريال 000/500خريد كالا . د    ريال 000/350خريد كالا . ج  
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  كدام حسابها و به چه مبلغي بستانكار مي شود؟ 19با توجه به اطلاعات سوال . 20

  ريال 000/150ريال ، صندوق  000/350اسناد دريافتني . ب  ريال 000/50ريال، اسناد دريافتني  000/350صندوق . الف  

  ريال 000/350ريال، بانك  000/150صندوق . د  ريال  000/350، اسناد پرداختني  000/150صندوق . ج  

  

  

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

        
  .به شرح زير مي باشد 87مانده بعضي از حسابهاي شركت آقاي احمدي در پايان سال . 1

ريال، تخفيفات  000/40ريال ، برگشت از خريد و تخفيفات  3000از فروش و تخفيفات ، برگشت 000/650/1ريال، خريد  000/850/1فروش 

ريال، موجودي كالاي اول دوره  000/80ريال ، هزينه حمل كالاي خريداري شده  000/15ريال، تخفيفات نقدي فروش  000/10نقدي خريد 

  )نمره 2(محاسبه سود و زيان ناويژه : مطلوبست. ريال 000/145

  

  :رويدادهاي زير در شركت زمرد اتفاق افتاده است. 2

  .خريداري شد) 3/10-30/ ن (پريس با شرط ريال كالا از شركت تا 000/000/45مبلغ   8/2/88

  .ريال بابت هزينه حمل كالاي خريداري شده پرداخت شد 000/100مبلغ  8/2/88

  .ريال از كالاي خريداري شده را به علت معيوب بودن به فروشنده برگشت داد 000/450/1شركت زمرد مبلغ  10/2/88

  داخت شدوجه كالاي خريداري شده از شركت تاپريس پر 14/2/88

  )نمره 3.(ثبت رويدادهاي مالي فوق در دفتر روزنامه شركت زمرد: مطلوبست

  

. ريال زيان داشته است 000/650موسسه طي سال مذكور . ريال مي باشد 000/500/2به مبلغ  87جلفا در ابتداي سال  تسرمايه شركمانده حساب . 3

سرمايه موسسه در پايان مانده حساب . ريال برداشت داشته است 000/60ري مجدد و ريال سرمايه گذا 000/220همچنين آقاي جلفا طي سال مبلغ 

  )نمره  1(چقدر است؟  87سال 


